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Aóäèòîðèÿ 2-ãî ýòàæà ËÒÔ

Áèñïåêòðàëüíàÿ çàäà÷à è ïðîñòðàíñòâà Êàëîäæåðî�Ìîçåðà

Îëåã ×àëûõ
Ëèäñêèé óíèâåðñèòåò, Âåëèêîáðèòàíèÿ

Îáûêíîâåííûé äèôôåðåíöèàëüíûé îïåðàòîð L = L(x, d/dx) íàçûâàåòñÿ áèñïåêòðàëüíûì,
åñëè åãî ñîáñòâåííûå ôóíêöèè ϕ(x, λ) îäíîâðåìåííî ÿâëÿþòñÿ ñîáñòâåííûìè ôóíêöèÿìè íåêî-
òîðîãî äðóãîãî îïåðàòîðà, M = M(λ, d/dλ), ïî ñïåêòðàëüíîìó ïàðàìåòðó. Òî åñòü, ϕ(x, λ)
óäîâëåòâîðÿåò óðàâíåíèÿì Lϕ = λϕ è Mϕ = f(x)ϕ, ñ íåêîòîðîé f(x). Ïðîñòåéøèé ïðèìåð:
L = d/dx, M = d/dλ, ϕ = eλx.
Â îñíîâîïîëàãàþùåé ðàáîòå Äþéñòåðìààòà è Ãðþíáàóìà (1986) èìè áûëà ïîñòàâëåíà çàäà-

÷à îá îïèñàíèè áèñïåêòðàëüíûõ îïåðàòîðîâ è äàíî ïîëíîå ðåøåíèå äëÿ ñëó÷àÿ îäíîìåðíûõ
îïåðàòîðîâ Øðåäèíãåðà L = −d2/dx2 + u(x). Â ýòîé è ïîñëåäóþùèõ ðàáîòàõ Äæ. Âèëñîíà è
äðóãèõ àâòîðîâ, áûëè îáíàðóæåíû èíòåðåñíûå âçàèìîñâÿçè áèñïåêòðàëüíîñòè ñ ðàçëè÷íûìè
îáëàñòÿìè ìàòåìàòèêè è ìàòåìàòè÷åñêîé ôèçèêè, â òîì ÷èñëå, ñ èíòåãðèðóåìûìè íåëèíåé-
íûìè óðàâíåíèÿìè è ñèñòåìàìè âçàèìîäåéñòâóþùèõ ÷àñòèö. Áóäåò ðàññêàçàíî î íåêîòîðûõ
èç ýòèõ âçàèìîñâÿçåé, öåíòðàëüíóþ ðîëü â êîòîðûõ èãðàþò ÷ðåçâû÷àéíî èíòåðåñíûå àëãåá-
ðàè÷åñêèå ìíîãîîáðàçèÿ, íàçûâàåìûå ïðîñòðàíñòâàìè Êàëîäæåðî�Ìîçåðà. Íåñìîòðÿ íà ðÿä
ãëóáîêèõ ðåçóëüòàòîâ, ðÿä âîïðîñîâ â äàííîé îáëàñòè îñòà¼òñÿ îòðêðûòûì è àêòèâíî èçó÷àåòñÿ
â íàñòîÿùåå âðåìÿ. Åñëè ïîçâîëèò âðåìÿ, ÿ ðàññêàæó î ñâÿçè ïðîñòðàíñòâ Êàëîäæåðî�Ìîçåðà
ñ ãèïîòåçîé Øàïèðî�Øàïèðî, êîòîðàÿ íå òàê äàâíî áûëà äîêàçàíà Âàð÷åíêî, Ìóõèíûì è
Òàðàñîâûì ñ ïîìîùüþ òåîðèè êâàíòîâîé çàäà÷è Ãîäåíà.[14pt]
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